

倾诉

当你的心真的在痛，眼泪快要流下来的时候，那就赶快抬头看看，这片曾经属于我们的天空；当天依旧是那么的广阔，云依旧那么的潇洒，那就不应该哭，因为我的离去，并没有带走你的世界。

没有相守的幸福 彼岸在哪里？

先结婚，后恋爱。也许这样的婚姻放在其他人身上，他们早就近乎抓狂了。但即便是父母之命媒妁之言的婚姻，婚后也得需要有时间来相处。婚前没有相爱，婚后没有相守。灵儿讲述时完全不像是一个八零后自主意识很强的女孩，她神情淡然说，父辈们很多也都是先结婚后恋爱。只是婚姻驶进了没有尽头浩瀚无边的等待大海里，她不知道出口在哪里？

朱玉婷 文

倾诉人：灵儿

相遇时我们没有一句话

灵儿说：“我从来没有心动的感觉。”事实上，灵儿已经结婚两年多了。说这话时，灵儿并没有任何让外人看得出来的情绪，忧伤或者不甘，她只是安静地诉说，甚至像是一件于己无关的事情。

这段婚姻用灵儿的话来说简直有点无厘头。“是那种很传统的相亲，但我们的相亲比其他人的更无趣，他家人和我家人一大桌子人在一起吃饭，我和他隔着桌子互相都没正眼看过对方，一句话也没讲，这就是我们第一次见面。”

第一次相约看电影找不着影院

灵儿是那种从小乖巧本分，到了谈婚论嫁的年纪也没有恋爱经历的人，要不是家长催着结婚也不会有和志强的相亲。从那次见面之后，灵儿就把志强渐渐淡忘在脑后。说起来也谈不上淡忘，因为本来也就没什么印象。

一个多月后的一天，灵儿忽然接到志强的电话，想约她出来见面。灵儿想，反正也不是很忙见就见吧。于是，俩人就约好了一起去看场电影吧。

灵儿和志强在四牌楼见面，他们在四牌楼转了几圈，一直转到了百花井，两个人

硬是没找到电影院在哪里。然后一个晚上过去了，第一次单独约会的俩人什么也没做成各自回家。

灵儿说，其实当时我一定也没觉得有什么，后来我把这个故事说给朋友们听，她们都笑坏了。

各自奔忙的一场恋爱

其实，更离谱的还有后面。那次约会俩人各自回家之后，志强给灵儿打了个电话说，今天真不好意思，我不知道要送你回家，下次送吧。

一来二去地俩人就谈起了恋爱。“我当时真觉得自己在谈恋爱了，只是后来我朋友们都说那哪是谈恋爱啊。”灵儿说，当时自己的工作也不稳定，一直忙于考各种资质。而志强研究生也还没毕业，一心也

在学业上。

人家谈恋爱都会逛逛街、吃吃饭、看看电影什么的。灵儿说，这样的事在两年多的恋爱中基本就没有。俩人各自忙各自的事，有时一连好多天都不会打电话联系。

“因为我之前没有谈过恋爱没有比较，我也不觉得有什么，后来我知道别人都不是这样的。”

结婚也不过是父母之命

在相恋了一年多之后，姑且就将这种相处称为相恋吧，他们俩人顺理成章在两家家长的极力撮合之下谈婚论嫁。

对于结婚这样的终身大事，灵儿回忆起来像是在说别人的故事。“我基本都没操心，酒席什么的都是他家弄好的。别人结婚都忙忙叨叨，我啥事也没有，为了纪念单身生活的结束，结婚前我还特意出去旅游了一趟。”

灵儿说，那场旅行或者才是婚姻记忆里泛起的那一点点波澜。

结婚那天早上，家里其他人都来了，灵儿才起床，跟平常任何一天没有区别。化妆、等待、去酒店……一切都是那么顺理成章。

“从哪一刻起，我就和另一个人携手一生了呢？或者生活就是这么平平淡淡的吧。”灵儿把一切归咎于生活本身，在她心里恋爱、结婚，也就是这样的。



婚后第二天就面临分离

结婚的第二天，志强就收拾行李回了学校。

灵儿照例上班、下班、回家，一个人重复着和婚前一模一样的生活。直到后来不断被朋友们问起，为什么要结婚呢？“是啊，为什么要结婚呢？其实也就是因为年龄大了，家里人也催得厉害，身边有这么一个人，就结了。”

灵儿婚后住得离两家父母都不远，说起来她和志强父母在一起的时间比自己丈夫相处的时间更多。每天去公婆家吃顿饭，陪陪他们，似乎成了灵儿成为一个已婚女子的明证。

只有到了寒暑假志强才会从学校回来，两人在一起也就是淡淡的，好像是已经生活了很多年的夫妻，在家里你打游戏看电视，安安静静地度过假期时间，周而复始。

灵儿心里的念想就是等志强研究生毕业了，两人就能团聚了，就能在一起一直到老。

幸福之船到来时再次转向

似乎愿望就是用来被破灭的。

就在灵儿心心念念盼望的婚姻生活就快到来的时候，志强在工作地点的选择上让灵儿的安稳生活的愿望破灭了。

志强可以留在上海打拼，也可以回到合肥过安稳的小生活。在考虑了很久之后志强还是决定留在上海，他的理由是自己还年轻想打拼一下，好男儿志在四方。

“合同都已经签了，已经没有商量的余地了。”灵儿除了接受没有其他第二种选择了。“难道我又要一个人继续生活，然后无休无止地等下去，而且这一次是没有期限的。”

灵儿面对已经走到这里的婚姻，除了无奈，更多的是不知所措。去上海？自己的学历和经历很难找到一个稳定的工作。留在合肥？让婚姻继续漂泊吗？她问自己，但是没有答案。

